

Уголовная ответственность за нарушение в сфере закупок для обеспечения государственных и муниципальных нужд

Президентом Российской Федерации 12.03.2018 в Государственную Думу Федерального собрания Российской Федерации внесен проект федерального закона N 410960-7 «О внесении изменений в Уголовный кодекс Российской Федерации и статью 151 Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации»

Проект федерального закона направлен на усиление ответственности за нарушения в сфере закупок для обеспечения государственных и муниципальных нужд.

Законопроектом предлагается, в том числе, дополнить Уголовный кодекс Российской Федерации статьями 200.4 и 200.5.

Статьей 200.4 УК РФ предусматривается ответственность за злоупотребления в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд, совершаемые из корыстной или иной личной заинтересованности лицами, которые не являются должностными лицами или лицами, выполняющими управленческие функции в коммерческой или иной организации, если деяние совершено из корыстной или иной личной заинтересованности и причинило крупный ущерб.

В качестве квалифицирующих признаков этого преступления предлагается установить совершение его группой лиц по предварительному сговору, а также причинение крупного и особо крупного ущерба. Размеры крупного и особо крупного ущерба соответствуют параметрам, установленным в примечании к статье 170.2 УК РФ.

В соответствии со ст. 200.5 предусматривается ответственность за подкуп работника контрактной службы, контрактного управляющего, члена комиссии по осуществлению закупок, лица, осуществляющего приемку поставленных товаров, выполненных работ, оказанных услуг, иного уполномоченного лица, представляющего интересы заказчика, в целях противоправного влияния на принимаемые ими решения, в том числе за получение указанными лицами денег, ценных бумаг, иного имущества, услуг имущественного характера, других имущественных прав.

В статье 200.5 предусматривается примечание, в котором определено, что крупным размером подкупа в настоящей статье признаются сумма денег, стоимость ценных бумаг, иного имущества, услуг имущественного характера, иных имущественных прав, превышающие сто пятьдесят тысяч рублей, особо крупным размером подкупа - превышающие один миллион рублей, а также указаны основания (условия) освобождения от уголовной ответственности лица, передавшего незаконное вознаграждение указанным лицам. Уголовные дела о преступлениях, предусмотренных новыми статьями 200.4 и 200.5 УК РФ, предлагается отнести к подследственности следователей Следственного комитета РФ.